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Ata da 14ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia - Virtual, 

em 16 de junho de 2021. 

                                 Deputado Adolfo Menezes. À hora marcada, 15 horas, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, 

Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angelo Almeida, Antônio 

Henrique Júnior, Bira Corôa, Bobô, Capitão Alden, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Dal, David Rios, 

Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício 

Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Josafá Marinho, José de 

Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Laerte do Vando, 

Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo Lula, Maria del Carmen Lula, 

Marquinho Viana, Mirela Macedo, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da 

Silva, Pastor Isidório Filho, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, 

Robinho, Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, 

Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, Tiago Correia, Tum, Zé Raimundo Lula e Zó (60). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, realizada por meio virtual, com 

o objetivo de apreciar o Projeto de Emenda Constitucional nº 163/2021 e o Projeto de Lei nº 

24.196/2021. Não houve Pequeno Expediente. GRANDE EXPEDIENTE – Horário do PSOL – O 

Deputado Hilton Coelho tratou da PEC nº 163/2021 e do Projeto de Lei nº 24.196/2021, que versam 

sobre o regime de previdência do servidor público, discordando do processo de tramitação e da 

ausência de discussões da matéria, em razão da importância do tema. Horário do PP – O Deputado 

Paulo Rangel Lula da Silva ressaltou a importância das Centrais Elétricas Brasileiras SA (Eletrobras) 

e se posicionou contrário ao processo de privatização da empresa que está em pauta no Congresso 

Nacional, avaliando que a proposta causará impactos negativos para o País. Chamou a atenção para 

a necessidade de uma discussão ampla sobre o uso das águas do Rio São Francisco como matriz 

para a geração de energia elétrica. Horário do PSD – O Deputado Rosemberg Lula Pinto referiu-se à 

fala do Deputado Paulo Rangel Lula da Silva e também condenou a privatização da Eletrobras, 

lamentou a falta de mobilização da sociedade em prol da empresa e criticou a criminalização da 

política. Reportando-se à fala do Deputado Hilton Coelho, prestou esclarecimentos a respeito da PEC 

nº 163/2021 e do Projeto de Lei nº 24.196/2021, assegurando que as matérias foram discutidas na 

Casa e não prejudicarão o funcionalismo público estadual. Informou aos representantes das 

categorias de servidores com os quais dialogou que as reivindicações apresentadas não estão 

contidas no Projeto de Lei nº 24.196/2021 e reprovou o comportamento do Presidente do Sindicato 

dos Policiais Civis da Bahia (Sindipoc) por espalhar notícias falsas acerca do assunto. O Sr. 
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Presidente, em nome dos demais deputados, parabenizou o Deputado Alan Castro pela passagem 

do aniversário. Horário do Bloco PSDB/Republicanos – O Deputado Tiago Correia falou da PEC nº 

163/2021, considerando que os deputados devem compreender a apreensão dos servidores, dada a 

complexidade do projeto. O Deputado Soldado Prisco defendeu um diálogo mais amplo com os 

servidores e prestou solidariedade ao Deputado Rosemberg Lula Pinto pelas notícias veiculadas nas 

redes sociais pelo Sindicato. Horário do Bloco Avante/PSB/PSL – A Deputada Olivia Santana informou 

as ações da Comissão dos Direitos da Mulher naquele dia, quando esteve com o Comandante-Geral 

da Polícia Militar, Coronel Coutinho, acompanhando os familiares das vítimas das operações policiais 

ocorridas no Bairro do Curuzu e do Subúrbio, e defendeu uma polícia cidadã que cuide de forma 

igualitária da população. Informou que apresentou o Projeto de Lei nº 24.168/2021, que propõe 

alterações no Estatuto do Magistério Público do Ensino Fundamental e Médio no Estado da Bahia e 

declarou que seguirá a orientação do Líder do Governo, Deputado Rosemberg Lula Pinto, no que 

tange à PEC nº 163/2021. Encerrou criticando a gestão do Presidente Jair Bolsonaro. O Deputado 

Jacó Lula da Silva informou que o Governador Rui Costa visitará na próxima semana as Cidades de 

Irecê e Ibipeba para inaugurar obras e anunciar novas ações. Abordou a privatização da Eletrobras, 

posicionando-se contrário ao projeto por avaliar que prejudicará os brasileiros e destacou a atuação 

da empresa em prol do desenvolvimento do Brasil. Saudou os diretores do Sindicato dos Eletricitários 

da Bahia (Sinergia) e os Senadores Jaques Wagner e Otto Alencar por atuarem em defesa da 

Eletrobras. Horário do Bloco DEM/MDB – O Deputado Pedro Tavares pediu aos deputados apoio para 

aprovar o projeto apresentado por ele que nomeia “Deputada Virgínia Hagge” o trecho da BA-263 que 

liga os Municípios de Itapetinga e Vitória da Conquista. Horário do PT – O Deputado Rosemberg Lula 

Pinto, em razão de um questionamento da Deputada Olívia Santana, solicitou que a votação do 

projeto que propõe a criação da Procuradoria da Mulher fosse adiada para a próxima sessão e 

apresentou uma proposta para a votação das matérias de autoria dos parlamentares. Dirigindo-se ao 

Deputado Pedro Tavares, sugeriu incluir no projeto que homenageia a Deputada Virgínia Hagge uma 

homenagem ao Deputado Eujácio Simões, colocando o nome dele no trecho da BA-263, que liga os 

Municípios de Itororó e Itapetinga, e atribuir a autoria da matéria aos dois deputados. O Sr. Presidente 

deferiu o pedido do Deputado Rosemberg Lula Pinto e assegurou que a criação da Procuradoria da 

Mulher não acarretará custos para a Casa. ORDEM DO DIA  – Submetidos à discussão única e 

votação, foram aprovados, por unanimidade do Plenário e no âmbito das Comissões conjuntas, após 

a dispensa das formalidades regimentais, os Projetos de Decreto Legislativo de nos: 2.938/2021, de 

autoria da Mesa Diretora, que “Renova o reconhecimento, pela Assembleia Legislativa, da ocorrência 

do estado de calamidade pública na Bahia, para os fins do disposto no art. 65 da Lei Complementar 

nº 101, de 4 de maio de 2000, nos termos da solicitação do Governador do Estado, encaminhada por 

meio da Mensagem nº 5.274, de 14 de junho de 2021.”, com parecer conjunto pelas Comissões, 
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relatado pelo Deputado Antônio Henrique Júnior, que opinou pela aprovação do texto original; 

2.939/2021, de autoria da Mesa Diretora, que “Prorroga o prazo de reconhecimento, pela Assembleia 

Legislativa, da ocorrência do estado de calamidade pública no Município de Salvador, para os fins do 

disposto no art. 65 da Lei Complementar n. 101, de 4 de maio de 2000, nos termos da solicitação do 

Prefeito do Município, encaminhada por meio da Mensagem nº 5.277, de 16 de junho de 2021.”, com 

parecer conjunto pelas Comissões, relatado pelo Deputado Tiago Correia, que opinou pela aprovação 

do texto original; e 2.940/2021, de autoria da Mesa Diretora, que “Prorroga, até 31 de dezembro de 

2021, o reconhecimento, pela Assembleia Legislativa, da ocorrência de estado de calamidade pública 

dos municípios baianos que indica, para os fins exclusivos previstos nos incisos I e II do art. 65 da Lei 

Complementar Federal nº 101, de 04 de maio de 2000.”, com parecer conjunto pelas Comissões, 

relatado pela Deputada Maria del Carmen Lula, que opinou pela aprovação do texto original. 

Submetido à 1ª discussão e votação, foi aprovado, com 40 votos favoráveis e 8 contrários, o Projeto 

de Emenda Constitucional nº 163/2021, de autoria do Poder Executivo, que “Modifica regras relativas 

ao Regime Próprio de Previdência Social dos servidores públicos civis do Estado da Bahia, e dá 

outras providências.”. Usou da palavra para discutir a matéria o Deputado Hilton Coelho. O Parecer 

relatado pelo Deputado Zé Raimundo Lula, favorável ao texto original, foi aprovado na Comissão de 

Constituição e Justiça em 16/6/2021.  O Líder do Governo, Deputado Rosemberg Lula Pinto 

encaminhou a votação favoravelmente e o Deputado Tiago Correia, em substituição ao Líder da 

Oposição, Deputado Sandro Régis, liberou a Bancada para votar de acordo com o entendimento de 

cada membro. Submetido à discussão única e votação, foi aprovado, por unanimidade, o Projeto de 

Lei nº 24.196/2021, de autoria do Poder Executivo, que “Altera a Lei nº 11.357, de 06 de janeiro de 

2009, e dá outras providências.”. Foram apresentadas questões de ordem pelos Deputados Paulo 

Rangel Lula da Silva, Tiago Correia, Eduardo Salles e Rosemberg Lula Pinto para tratar sobre a 

votação acordada para os projetos dos deputados. O Sr. Presidente deferiu o pedido dos deputados 

para retirar da pauta os projetos de autoria dos deputados, convocou uma Sessão Extraordinária, a 

ser iniciada um minuto após o encerramento desta, com o objetivo de apreciar em segundo turno o 

Projeto de Emenda Constitucional nº 163/2021 e, não havendo mais matéria constante da Ordem do 

Dia, às 17h39, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs(as). 

Deputados(as): Kátia Oliveira, Tom Araújo e Vitor Bonfim (03). 

PRESIDENTE –   

1º SECRETÁRIO –  

 2º SECRETÁRIO –  

 


